



Вопросы
важные
и насущные

Клара КУТУМОВА

Двадцать избирателей из Байкаловского, Хмелёвского поселений обратились в Единый день приёма граждан к депутатам думы Тобольского муниципального района по одномандатным округам №№ 1-2 Юрию Зевакину и Анне Колобовой.

Для жителей Байкалово с улиц Победы и Гагарина (в районе территории бывшей школы-интерната) животрепещущей остаётся тема газификации. Пока соседние населённые пункты один за другим подключаются к газопроводу, хозяевам этого небольшого участка остаётся ждать своей очереди. Сколько ещё? Избиратели попросили Юрия Зевакина взять этот вопрос под контроль.

Жители небольших, так называемых тупичковых, улиц обратили внимание на возникающие нередко в зимнее время проблемы по очистке дорог. Пенсионерка Галина Жеребцова обратилась к депутату с личным вопросом. Ещё не так давно Тобольским ПАТП был организован маршрут от Тобольска до Тугулыма. Теперь рейс отменили. А между тем его удобство успели оценить многие пассажиры. С этими и другими вопросами депутат пообещал поработать в ближайшее время.

Активность проявили избиратели второго одномандатного округа. На приём к депутату Анне Колобовой записались 16 граждан. Газификация, здравоохранение, дороги – вот круг обозначенных ими проблем.

А всего в этот день, по информации руководителя районной общественной приёмной Нины Ивановой, в Тобольском районе действовал 21 участок приёма избирателей, где побывало свыше 90 человек.

В ногу со всей страной

Фания ЗАЛЯ

День всероссийского общественного приёма Тобольского отделения партии «Единая Россия» прошёл и в Карачино.

Глава поселения Алексей Матренинских и депутат Олег Кузнецов провели приём граждан. Вопросы касались жилищного строительства, содержания дорог, газификации, которая начнётся здесь в 2016 году. Одна женщина обратилась по поводу вывоза мусора – твёрдых бытовых отходов. Ответы, разъяснения даны всем обратившимся.

Погода от «Gismeteo»

6 ДЕКАБРЯ		день -15 вечер -10
7 ДЕКАБРЯ		день -9 вечер -3
8 ДЕКАБРЯ		день -3 вечер -1

Права и льготы молодой семьи

Фания ГИЛЬМАНОВА

По информации пресс-службы областной больницы № 3, будущие мамы смогут узнать о своих социальных гарантиях на бесплатном семинаре для молодых семей.

8 декабря текущего года в 13.00 в здании перинатального центра будущие

родители узнают о правах, выплатах, пособиях и льготах, а также смогут задать вопросы.

Сотрудники Тюменского регионального отделения фонда социального страхования расскажут молодым мамам о мерах социальной защиты государства.



ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2015

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 5 декабря 2015 г. № 97 (7819) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



Владимир Паянен исполняет гимн села

ВОЗРОЖДЕНИЕ МУЗЕЯ

Внимание! Менделеев!

Светлана СУРАЕВА

Начало декабря в Верхних Аремзянах было ознаменовано открытием обновлённого музея «На родине Д.И. Менделеева».

Здесь наш земляк, учёный с мировым именем провёл детство. Его мать Мария Дмитриевна вела дела стекольного завода. Дмитрий с любопытством наблюдал за процессом создания изделий из стекла и собственноручно изготавливал поделки.

Комнатный термометр, гирька весом в один фунт, приспособление для чистки перьев, пепельница или солонка (специалисты пока не определили точно предназначение этого предмета). Эти раритетные вещицы передала в дар музею урождённая тоболячка, 92-летняя Нина Загваздина, проживающая ныне в Анапе. Поделки ей достались по наследству от крёстной, которая была вхожа в дом Менделеевых. Кроме того, музею Нина Петровна даровала пресс-папье в виде медведя.

Возрождение музея, созданного в своё время Галиной Бонифатьевой (много

тёплых слов было сказано в адрес почётного гражданина Тобольска) и Ольги Бухаровой, которая сегодня является директором школы, стало возможным благодаря помощи депутата Тюменской областной думы Николая Барышников. Он выделил средства на изготовление витрин.

Для гостей и жителей села Владимир Паянен исполнил песню о Верхних Аремзянах, написанную специально для столь торжественного случая. Предложение Ольги Бухаровой сделать произведение гимном села поддержали все собравшиеся на праздник.

Николай Барышников отметил: – Менделеев – это великий учёный мирового масштаба. Но мы почему-то так мало заботимся о его прославлении. Я считаю, что здесь необходимо создать достойное место памяти Дмитрия Менделеева и его семьи. Этот музей заслуживает больших масштабов и мирового признания. Нужно стремиться создать полную комплексную картину о развитии этого великого человека. Я со своей стороны постараюсь вопрос поднять в органах власти.



Раритетные дары музея

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Худякова ждёт

Как рассказала глава Кутарбитского сельского поселения Светлана Каммерцель, на их территории активно трудится Газстройсервис.

В Турбинской шесть домовладельцев завели природное топливо, в селе Кутарбитка число желающих это сделать растёт. Не приступали к газификации пока в Худяковой. Но это вопрос времени. К Новому году ждут хорошие перемены жителей и этой деревни.

Зимняя жизнь

Сказочные персонажи из снега скоро вновь украсят дворы Хмелёвой.

По информации главы поселения Андрея Прохорова, ежегодный конкурс новогоднего оформления стартовал. У школы залит хоккейный корт.

Возобновлены автобусные рейсы. Открылся зимник, и с Еланью налажено сообщение. ООО «Исток» расширяет сферу деятельности и трудоустраивает местное население. В поселении продолжается газификация. К клубу подведён стояк, планируется подключить учреждение культуры к природному газу.

Есть и минусы. В ФАПе нет телефона, и вопрос заготовки дров остаётся открытым.

В Загваздинском ФАПе без перемен

Наступил декабрь. Дни короче, ночи темнее...

Освещения у дома фельдшера как не было, так и нет. Как, впрочем, и воды в медицинском учреждении...

В гостях у Светофора Светофорыча

побывали первоклашки Малозоркальцевской школы.

«Помни правила движения, как таблицу умножения!» – с таким призывом с ребятами из отряда ЮИД малыши отправились в гости во владения ПДД. Загадки, ребусы, игры встретили они на своём пути. Руководитель юных инспекторов Алексей Цейнер провёл весёлую разминку «Едем, едем мы домой!». Малыши дали клятву пешехода и получили свидетельства с памятками о безопасном пути домой.

Как на рыбозавод ходили

А учащиеся 7-9 классов Малозоркальцевской школы совершили экскурсию на Сузгунский рыбозаводный пункт.

Ребята получили информацию о жизни рыб, о производственном процессе, а также о профессии рыбвода. Экскурсию провёл директор предприятия Сергей Кугаевский.

Славим женщину-мать

В Нижнеаремзянской школе члены клуба «Факел» провели музейный урок «Женщина и война».

Ученики рассказывали об участнице Великой Отечественной войны А.А. Ключиной, о женщинах села, награждённых юбилейными медалями Великой Победы. Потомки должны помнить, какой ценой досталась Победа. Не забудут ребята встречу с ветераном тыла Т.Ф. Блиновой. Звучали стихи, прославляющие женщину-мать, женщину-победительницу, женщину, которая долгие годы ждала мужа, сына с войны.

Уроки Даля

В Санниковской школе воздали должное создателю словаря живого великорусского языка.

Это не только богатейший свод словарного запаса языка XIX века, но и источник народной мудрости. Ни один из позднее созданных словарей не повторил опыт словаря Даля. Отличительные его свойства: энциклопедичность, всеохватность.

Счастливое детство

На базе Карачинской школы прошла традиционная районная родительская конференция на тему «Защитите самое дорогое!».

Участие приняли более 90 человек – родители и представители ведомств системы профилактики: органов отдела образования, МВД, УФСКН, следственного комитета, комиссии по делам несовершеннолетних, здравоохранения, епархии, специалисты по работе с молодёжью, представители управляющих советов, заместители директоров по воспитательной работе.

Подготовила Фания ЗАЛЯ

СЕЛЯНЕ

Мир ушастых



Фания ГИЛЬМАНОВА, Николай ЛОСКУТОВ (фото)

В Прииртышском, в доме за весёлым резным заборчиком, живёт удивительный человек.

Анатолий Трунов – человек приезжий. В восьмидесятые приобрели они здесь с семьёй дочери дом и вот не одно десятилетие обустроивают его. Есть у пенсионера квартира в городе, но скучно там – не привык он жить без труда. Всю жизнь проработал водителем. С гордостью говорит, что НХК начинал строить с первого колышка.

И очень горюет Анатолий Сергеевич, что два года как нет рядом с ним его супруги... Теперь, говорит, и подворье пришлось сократить. А так за милую душу держали они коров, гусей, уток, кур, свиней. И кроликов – ими занимается Трунов вот уже 15 лет.

– Утром дашь команду строиться, а они тут же лапки на сетку, – смеётся хозяин королевства ушастых и продолжает уже серьёзнее. – Говорят мне иной раз, что зря, мол, время трачу, но не согласен я с этим. Даже плохое для заготовки кормов лето – не причина для отказа. Поголовье теперь у нас небольшое, в пределах сотни, а

три года назад более 300 насчитывалось.

Знакомит нас хозяин и с простой бухгалтерией кролиководства. Один килограмм мяса стоит 350 рублей. Кролик вытягивает до трёх килограммов. Кстати, мясо усваивается человеческим организмом на 90%, тогда как говядина или свинина всего на 60%. А расходы невелики – овёс, корм в гранулах, сено. Пять-шесть самочек и крол быстро оправдают все затраты и дадут доход.

Спрашиваем – можно ли на 117 тысяч рублей, что предлагают в Центре занятости безработным, создать небольшой бизнес?

– Деньги, конечно, не бог весть какие, но если бы я был помоложе, то с большим удовольствием своим хозяйством только и занимался. Надо ведь немножко: сарай, чтоб ветра не было, маточник тёплый... Корма закупить – не проблема. Враг – сквозняки и сырость. Чистка клеток обязательно ежедневная. Утром – овса, капусты, вечером – сена, и отдыхайте!

Впрямь ничего давать нельзя – стопчут.

Слова свои наш собеседник подтверждает экскурсией по ушастому царству-государству.

– Летом, – рассказывает, кивая на вольеры во дворе вдоль деревьев, – красота! На солнышке они быстро крепнут. Набираются сил. Тут у нас сад, огород, теплички. А здесь – зимние жилища.

Мы проходим в капитальное строение. Справа – овощи: в ящичках морковь, капуста, неподалёку стоят большие металлические ёмкости с зерном, у окна и посередине – в два ряда двухъярусные клетки. Просто и комфортно в таких квартирах обитателям. Важные они и спокойные – ноль внимания на незваных гостей. В одиночестве сидит серый великан, весом около шести килограммов. Его недавно привезли из Тюмени, и новичок обживается пока, осваивается.

Управляться в крольчатнике помогают внуки. У нашего героя две дочери, шесть внуков, две правнучки, праправнук уже есть. Детми гордится, считая, что это основное предназначение человека на земле.

ЯРМАРКА

Анна ГЕРМАНОВА

19 декабря с 11.00 в Тобольске на площади перед ТРЦ «Жемчужина Сибири» будет проходить сельскохозяйственная ярмарка «Предновогодняя».

Районная Коробушка

В администрации Тобольского района состоялось первое заседание оргкомитета по её проведению. Заместитель главы администрации Андрей Даренских рассказал об участии в ярмарке местного крестьянства. По предварительным данным, в «Предновогодней» примет участие 15 производителей сельхозпродукции различных форм собственности из Тобольского района. Андрей Даренских считает, что их должно быть больше. Ведь для участников ярмарки это и реальная возможность сбыть излишки продукции, и заявить о себе, расширив круг покупателей.

Выразили намерение принять участие в нашей ярмарке представители Уватского, Вагайского, Аромашевского, Юргинского районов. Следовательно, здоровая конкуренция на «Предновогодней» обеспечена. К участию будут также приглашены пищевые предприятия Тобольска, Тюмени.

Посетителям ярмарки предложат широкий ассортимент свежих овощей, мяса птицы, кролика, конины, говядины, свинины, молока и молочных продуктов, рыбы и рыбных полуфабрикатов, дикоросов (ягоды, орехи), мёда.

По решению оргкомитета среди участников ярмарки будут проводиться конкурсы по различным номинациям. Победителей ждут новогодние призы. Впрочем, в выигрыше окажутся все, так как без прибыли ни один продавец не уедет.

АКТУАЛЬНО

Должок за тобой

Анна ЩЕРБИНИНА

С 2014 года на территории Тобольского района начала работать «Региональная программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Тюменской области на 2014 – 2044 гг.». В неё вошло 99 многоквартирных домов.

Общая стоимость предоставленных населению жилищно-коммунальных услуг в прошлом году составила 40 млн 104 тыс. рублей, сейчас этот показатель держится на том же уровне. А вот к 2018 году услуги подорожают по отношению к уровню 2014 года на 15%. Развитию отрасли ЖКХ мешает дебиторская задолженность населения, которая по итогам прошлого года составила 13,5 млн рублей.

И всё-таки газуем

Неплохими темпами реализуется в Тобольском районе программа газификации на 2014 – 2017 годы.

В её рамках предусмотрено строительство уличных газопроводов в 27 населённых пунктах Тобольского района. Предстоит проложить внутриселковые сети газоснабжения общей протяжённостью 194,807 км.

На сегодня в районе газифицировано около 2 000 жилых домов в 13 сельских поселениях. На территории района работают 22 газовые котельные, в следующем году планируется перевод шести котельных с угля на газ.

ВАШ ДЕПУТАТ

Трошкова Валентина Викторовна,

депутат думы Тобольского муниципального района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 10 (с. Верхние Аремзяны, д. Ростошь, п. Октябрьский, д. Чукманка, д. Клепалова, д. Ровдушка, д. Кириюшина, д. Башкова, д. Дурьина, д. Ломаева, д. Веснина, д. Соколовка, д. Денисова).
Дата рождения – 5 июня 1973 года.

Место рождения – с. Ныда, Надымского района, ЯНАО.

Образование – среднее специальное, окончила Тобольское областное училище искусств и культуры.

Место работы – библиотекарь Башковской сельской библиотеки.

Место и время проведения встреч с избирателями ▶ д. Башкова, ул. Мелиораторов, 3 «а» (сельская библиотека), с 14.00 до 19.00 часов по субботам;

▶ с. Верхние Аремзяны, ул. Школьная, 5 «а» (здание администрации), с 14.30 до 17.00 в третий понедельник каждого чётного месяца.



СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

ЛЮДИ БЕЗ ГРАНИЦ

Из призыва 1943 года

Старейший житель Санниково, ветеран войны и педагогического труда Николай Михайлович Лепёхин 7 декабря отмечает девяностолетие.

Какие же вехи отмеряла судьба ветерану? Узнаём об этом из материалов, предоставленных ученицей и коллегой Николая Михайловича, ветераном педагогического труда Марией Курмановой.

Он родился в 1925 году в селе Юрга в учительской семье. Начальную школу окончил в Блинниковой. После семилетки в Карачино отправился учиться дальше – в школу № 1 Тобольска. Мечтал стать учителем...

Но планы смешала война. Николай успел окончить девять классов. Как и все ребята, рвался на фронт воевать с фашистами. Еле дождался повестки. 6 февраля 1943 года колонну новобранцев отправили из Тобольского военкомата. Сначала был Томск. В 1944-м курсант Лепёхин осваивал военную науку в Омском зенитно-прожекторном училище. Затем был зачислен в танковые войска, назначен командиром экипажа. Служил на

Дальнем Востоке, правда, непосредственного участия в боевых действиях не принимал.

После победных залпов весной 1945 года группу сержантов и солдат, в том числе и Николая Лепёхина, направили служить в Германию. Там до июня 1950 года старший сержант Лепёхин выполнял свой воинский долг.

Вернувшись домой, Николай сразу сел за школьную парту. Окончив десять классов, поступил в Тобольский учительский институт. Через три года с дипломом учителя физики и математики поехал в сельскую школу.

Почти вся его педагогическая деятельность прошла в Санниковской школе. Здесь встретил свою любовь на всю жизнь. Прожили с Анастасией Александровной, тоже педагогом, больше 60 лет, вырастили троих детей, помогли поднять шестерых внуков.

«Тогда, в послевоенные годы, у всех живущих в деревне была одна цель – поскорее изменить жизнь к лучшему, – пишет в своих воспоминаниях Мария Курманова. – И учителя не могли оставаться в стороне. Вместе со школьниками работали на полях, на току, копали картошку, теребили лён. В школе тоже работы хватало. Всё приходилось делать своими руками: и наглядные пособия, и таблицы, и оформление классов.

Николай Михайлович по совместительству вёл ещё уроки рисования (с детских

лет увлекался этим). К праздникам ему приходилось обновлять наглядную агитацию, стенды. Человек добрый, он никогда не отказывал никому в помощи. Благодаря ему я тоже научилась технике оформления и печати.

Уже находясь на пенсии, наш учитель сумел осуществить свою давнюю мечту. Мы знали, что он увлекается рисованием, видели несколько его картин. И вот буквально несколько лет назад выставка портретов Николая Лепёхина украсила школьный коридор. Все свои работы самобытный художник подарил родной школе.

С 1985 года ветеран войны находится на заслуженном отдыхе. В жизни он сделал всё, что предназначено мужчине, – защищал Родину, занимался любимым делом, вырастил дерево, построил дом, воспитал сына.

Преданный своему делу, он продолжает учительскую миссию, часто приходит в школу, беседует с ребятами. И сегодня, разменяв девятый десяток, Николай Михайлович не привык сидеть без дела. Год назад у супругов сгорел дом, и сейчас они проживают у сына в городе. Но дети и внуки знают, что душой-то родители в деревне, помогают отстраивать жилище заново. А юбиляр уже полон планов.

Дай Бог Вам сил и здоровья, Учитель и наставник, чтобы осуществить всё задуманное, бодрости и энергии ещё на долгие годы!»

Подготовила
Клара ЛАРИНА



ТЕРРИТОРИЯ ЗОЖ

Время развеять дым

В рамках областного профилактического марафона «Тюменская область – территория здорового образа жизни!» в Тобольском районе прошли мероприятия, приуроченные к Международному дню отказа от курения.

В этом году к организации и проведению подключились отделы по делам культуры, молодёжи и спорта и образования администрации Тобольского муниципального района, центр спорта и молодёжи, центр творчества, ДЮСШ, а также, педагоги, кураторы профилактических отрядов совместно с волонтерами, специалисты ведомств и учреждений системы профилактики.

В 78 информационно-просветительских мероприятиях «Время развеять дым» участвовали 3 983 человека. Из них 492 – в 18 мероприятиях областной акции по оформлению профилактических стендов. Организовано 23 флешмоба в местах массового скопления людей, в которых задействовано 613 сельчан – школьники, молодёжь, население, в том числе 270 человек волонтеров. Распространены профилактические листовки, буклеты, календари.

Нашли хороший отклик у аудиторий лекционные занятия, беседы с участием

специалистов системы профилактики, тренинги, ролевые игры, родительские собрания, классные часы. Проведены тематические дискотеки, дискуссии, интернет-уроки, игры-соревнования, показы презентаций, викторины,

выступления агитбригад, пятиминутки, конкурсы плакатов, листовок, слоганов, сочинений.

Своим творчеством в организации профилактических мероприятий и большим количеством участников отличились школы и волонтерские отряды «Надежда» из Овсянниковой, «ДМБ» из Верхних Аремзян, «Искра» из Ачир, байкаловский «Авангард», масловский

«Лидер», сетовская «Инициатива», хмельёвские «Молодогвардейцы», чебургинская «Бригантина», Булашовский СДК и отряд «Лидер».

Самые активные участники будут награждены грамотами и подарками от учредителя – отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Тобольского района.

Подготовила Фания
ГИЛЬМАНОВА



Клара КУТУМОВА

Более ста человек насчитывается в Байкаловской ячейке общества инвалидов.

Доброта сближает сердца

Эти люди часто бывают изолированы от кипящей во круг жизни. Но, как считает председатель ячейки Валентина Николаевна Куприна, к их организации это никак не относится. Они стремятся жить интересно, насыщенно.

Вот байкаловцы вновь собрались на встречу, которую назвали «Свежий ветер». В гостях у них побывали специалисты комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района и управления Пенсионного фонда РФ в Тобольске и Тобольском районе. Они провели консультации по вопросам социального обслуживания и пенсионного законодательства. Беседу-презентацию подготовила также участковый специалист по соцработе Байкаловского поселения Татьяна Редькина. «Доброта сближает сердца» – с книжным обзором на эту тему перед собравшимися выступила сельский библиотекарь Елена Зевакина.

Общение продолжилось в неформальной обстановке. Здесь участников ждала развлекательная программа, подготовленная работниками ДК. Тёплые слова прозвучали в честь матерей, воспитавших хороших детей, активистов общества, которые сами не сидят без дела и не дают скучать, замыкаться в домашних стенах соседям.

– Особую благодарность хочется выразить нашим спонсорам – Саре Новосёловой, Эльвире Кульмаметовой, Анне Зыряновой, супругам Лагуновым, которые всегда откликаются, оказывают материальную поддержку в проведении всех мероприятий, – высказала общую просьбу председатель ячейки Валентина Куприна, – и, конечно, спасибо говорим кураторам Байкаловского ДК за сотрудничество и постоянную помощь.

ОТКРЫТИЕ

О, сколько тайн в слове «Сибирь»!

Старшеклассник Нижнеаремзянской школы Рахим Сафаров стал настоящим открытием для жюри региональной конференции историко-краеведческих работ учащихся «Мы живём в Сибири», который проходил на прошлой неделе в Тюмени.



Рахим Сафаров второй справа

Его исследование, посвящённое судьбе земляка – солдата Андрея Галактионова, сделанное на основе одной фотографии, с которым Сафар выступил на секции «Военная история», заняло первое место. Автор работы приглашён на Всероссийский конкурс «Отечество», который состоится в будущем году в Москве.

Конечно, в успехе кружковца центра творчества Тобольского района есть большая заслуга его научного руководителя, учителя Светланы Хомяковой. Ведь чтобы добиться результата, необходимы кропотливая, вдумчивая работа и помощь человека, способного пробуждать, развивать и поддерживать интерес к истории.

А всего на конференцию юные краеведы-кружковцы Байкаловской, Епанчинской, Малозоркальцевской, Карачинской школ привезли шесть исследовательских работ. Они были представлены в секциях «Земляки», «Военная история», «Этнография», «Летопись родного края», «Родословие». Большой интерес вызвал труд Даниила Азисова из Епанчинской школы, посвящённый династии Занкиевых. Даниль по праву заслужил второе место в секции «Родословие». Впрочем, и работы остальных участников – Алины Теляевой и Анастасии Юмашевой из Байкаловской школы (руководитель Наталья Торопова), Натальи Савиной, воспитанницы педагога Татьяны Ноздриной из Малозоркальцевской школы, Екатерины Ташбулатовой из Карачинской школы, были отмечены жюри за актуальность, последовательность, исследовательский поиск.

